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Vu'.ra JMines döntés
a Visztula-vonalon

Ak osztrák-magyar és a német seregiek uj hadállásokban csoportosul­
nak — Csapataink Jaroslaunál megverték az oroszokat — A németek 
előnyomulnak az Északi-tenger partján — Újabb győzelmeink Szerbia 

területén - Az olasz—török—bolgár konfliktus élesedik
Az osztrák-magyar, valamint a német fő­

hadiszállás már tegnap jelentette, hogy az 
orosz hadvezetőség roppant tömegeket ve­
tett a Visztula-vonalra, amelynek megvédése 
Oroszországnak valóban életkérdés. Ugyan­
csak a tegnapi hivatalos jelentések egyszer­
smind azt is hírül adták, hogy az orosz had­
sereg Varsó alatt is, Iwangorodnál is ellen- 
támadást kísérelt meg, amely azonban meg­
tört csapataink és szövetségeseink hősiessé­
gén, sőt ezeket a hadműveleteket az oroszok, 
minden túlerejük dacára, a halottak, sebe­
sültek és foglyok ezreivel voltak kénytelenek 
megfizetni. A folytonos orosz csapatösszevo­
nások, az Ázsia rengetegeiből fölhajtott nagy­
számú újabb hadtestek most arra az elhatá­
rozásra juttatták a szövetséges seregeket, 
hogy ezúttal kitérjenek a döntés elől, amely­
ben az orozoknak numerikus túlsúlyúk mel­
lett a természet nyújtotta előnyök és mes­
terséges erődítések kedveztek volna és ked­
vezőbb pozíciókban helyezkedjenek el. ... A
bölcs előrelátás sugalta a szövetséges vezé­
reknek ezt az elhatározást, amelynek helyes­
ségét és célszerűségét alkalmunk volt hálá­
san fölismerni a háború első fázisában galí­
ciai harcaink során s amelyet a későbbi had­
műveletek eredményei éppen úgy igazolni 
fognak, mint a galíciai hadjárat októberi ese­
ményei. A mi hadvezetőségünk gondosan szá­
mol az eshetőségekkel, kockázatokba nem 
vág bele, nem bánik pazarul az ember vérrel 
s a gyorsaság érdekében nem áldozza fel a 
sikert. A lengyelországi offenziva tehát bi­
zonyos ideig tért enged a védekezésnek, hogy 
az alkalmasabb helyeken és kedvezőbb erővi­
szonyok mellett ujult erővel törjön a cél: a 
döntő, a végleges győzelem felé.

A nyugoti harctérről kedvező hírek ér­
keznek. A németek rettenetes csatákban törik 
a francia-angol-belga hadak erejét, amely két­
ségbeesett ellenállással próbálja megmenteni 
a csatorna keleti partját attól a nekik oly 
szörnyűséges veszedelemtől, hogy a német 
zászlót lengesse róla a szél a brit partok felé. 
Az angol hajó-monstrumok óriási ágyúi 
okádják a tüzet Kluck és Biilow seregei ellen, 
de nemhogy visszavetni, de még csak föl­
tartóztatni sem képesek az előnyomuló néme­
teket. Nem boldogulnak a franciák s az an­
golok a centrumon sem, ahol a németek ne­

héz küzdelmekben ugyan, de mégis egyre na­
gyobb tért hódítanak. Közben pedig fokozza a 
franciák helyzetének kilátástalanságát, hogy 
már nem képesek újabb tartalékokkal fel­
frissíteni lankadó csapataikat, inig a néme­
tek szakadatlanul kapják az erősítéseket. He­
lyesen mondták az angolok, hogy a francia- 
országi nagy csata a „kimerülés csatája“, ők 
meg szövetségeseik maholnap már a végki­
merüléshez érnek.

A deli harctéren a boszniai határ meg­
tisztítása nem állította meg csapatainkat. A 
tegnap jelentett műveleteket ma a Szerbiába 
való benyomulás követte a boszniai határ irá­
nyából is. Most nyugati és északi szerb vidé­
keken folytatja munkáját büntető expedíciónk.

Távirataink a harctéri eseményekről itt 
következnek:

A harcok 
Lengyelországban
Budapest, október 28. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés, érkezett 
délután 3 óra 40 perckor.

Lengyelországban a szövetséges német, 
osztrák és magyar csapatok nagyobb orosz 
haderő elöl, amely Iwangorod, Varsó és 
Novogeorglewsk felöl elönyomult, kénytele­
nek voltak kitérni, miután eddig több napi 
harcban minden orosz támadást sikeresen 
visszavertünk. Az ellenséggel való érintke­
zés megszakítása nehézség nélkül ment vég­
be. A szövetséges csapatok a helyzetnek 
megfelelöleg újonnan fognak csoportosulni.

Galíciában tegnap sem történt lényege­
sebb dolog. Az arcvonal némely részén mind 
a két ellenfél beárkolta magát. Nehéz ütegeink 
több ellenséges üteget és támpontot meg­
semmisítettek.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, október 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás közli ok­
tóber 28-án délelőtt:

Lengyelországban a német, osztrák és 
magyar csapatok uj orosz haderő elöl, mely 
Iwangorod, Varsó és Novogeorgiewsk felöl 
nyomult elő, kénytelenek voltak kitérni, mi­
után eddig több napi harcban az összes tá­
madásokat sikeresen visszaverték. Az oro­

szok egyelőre nem követték csapatainkat. Az 
ellenséggel való érintkezés megszakítása ne­
hézség nélkül ment végbe. Csapataink a hely­
zetnek megfelelöleg újonnan fognak csopor­
tosulni.

Az északkeleti hadszíntéren lényeges 
változás nem történt.

Orosz vereség
Jaroslau mellett

Bécs, október 28. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Az E x t r a b I a 11 közli.
hogy a mai hadszíntér! jelentések kedvezők. 
Jaroslau mellett csapataink visszaverték az 
ellenség támadásait.

Az orosz centrum uj fővezére
Szófia, október 28. (A sajtó-albizottság 

által engedélyezve.) A Narodni Prava jelenti 
Pétervárról, hogy Zilinskl tábornok helyébe 
Ruskij kiewi tiizértdbornokot nevezték ki az 
orosz centrum főparancsnokává. A déli had­
sereg parancsnokává a cár Dimitrievics Rat- 
kó tábornokot nevezte ki, egy jelentés szerint 
azonban Dimitrievics lemondott az orosz 
nyolcadik hadtest parancsnokságáról és út­
ban van Bulgáriába.

A varsói csaták
Berlin, október 28. A Localanzeiger a kö­

vetkező cenzúrázott táviratot közli: Milánó­
ból jelentik, hogy Magrini Luciano a Secolo- 
ban a következő e hő 19-ikéről szóló varsói 
tudósítást közli, amelyet küldönc utján jut­
tattak el Gáláéig:

Az ágyudörgés hét nap és hét éjszaka tar­
tott. Még rosszabb volt a kocsiknak és az 
ágyuknak éjjel-nappal tartó zakatolása. Óriá­
si erősítések érkeztek. Kozákcsapatok jöttek 
a Kaukázusból, az Uraiból és Szibériából, ami 
bizonyítja, hogy az orosz mozgósítás teljes 
volt. Eleinte borzasztó pánik uralkodott, ké­
sőbb azonban nyugalom állott be. A hatóságok 
elutazásra készülődtek, a bankok Moszkvába 
küldték a pénzüket, majd megkezdődött a mi­
lícia szervezése. Varsó zsidó lakosai nagy 
rettegésben voltak, mert a németek iránti 
szimpátiával vádolják őket. Varsó kormány­
zója oltalmat Ígért nekik a csőcselék ellen. A 
Visztulának mind a három hidját aláaknázták.
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A hivatalnokok, tisztek és katonák számára 
igen szigorú alkohol-tilalmat rendeltek el.

Feszültség Oroszország 
és Bulgária között
Bécs, október 28. A Südslawische Korres­

pondenz jelenti Szófiából: A bolgár lapok köz­
lései szerint Oroszország és Bulgária viszo­
nyában feszültség észlelhető. A pétervári 
orosz-bolgár klubot feloszlatták. Az orosz saj­
tó fenyegetőző és féktelen hangja Bulgária 
ellen itt igen kellemetlen feltűnést keltett. A 
D II e v n i k azt Írja, hogy Bulgária politikai 
sorsának Rubikonja előtt áll és át kell azt 
lépnie, hogy a cárizmust a földre teperje.

Szófia, október 28. (Südslawische Kor­
respondenz.) A szlavofilek pétervári banket­
jén Brantschaninow-mk, a Nowoje Zwcno 
szerkesztőjének indítványára határozatot hoz­
tak, amely Románia és Bulgária ellen irányul. 
A rezolució követeli, hogy Bulgária az euró­
pai háború likvidációja alkalmával egyetlen 
centiméternyi területet se kapjon. Már a há 
ború elején, amikor Bulgária magatartása 
még ismeretlen volt, Brantschaninow lapja 
közölt egy jövőbeli térképet, amelyen egy 
megnagyobbított Szerbia volt rajzolva, de 
Bulgária semmivel sem növekedett. A bolgár 
sajtó tiltakozik a pétervári szlavofilek eljárá­
sa ellen.

Oroszország fenyegeti 
Törökországot

Frankfurt, október 28. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Konstantinápolyból: A porta te- 
heráni követe, Assim bey utján arról értesült, 
hogy az ottani orosz követ a török-perzsa 
bandák növekvő tízeiméiért tett neki szemre­
hányást. Az orosz felfogás szerint Hachmed 
emirt, ezeknek a bandáknak a vezérét, a tö­
rökök küldték Perzsiába. Az orosz követ biz­
tosította a török követet arról, hogy ha ezek 
az ellenséges, Oroszország ellen irányuló 
mozgalmak nem szűnnek meg, komoly ellen- 
intézkedéseket lesz kénytelen foganatosítani.

Assim bey követ megjegyezte diplomata­
kollégájának, hogy Hachmed emirt az orosz 
bíróságok halálra Ítélték s hogy ő most nyil­
ván boszuból cselekszik. Törökország teljesen 
távol tartja magát Hachmed. akciójától s min­
den irányban semleges álláspontot foglal el. 
Az efajta banda-betörések az orosz-perzsa- 
török határon nem meglepők. Amikor a ta- 
vaszszal orosz tisztek török területre léptek 
és a kurd törzseket a török kormány ellen 
felkelésre izgatták, a porta semmiféle óvást 
sem emelt Pétervárott, mert meg volt győ­
ződve róla, hogy ezek a tisztek a saját kezde­
ményezésükre cselekedtek és hogy az orosz 
kormány semmiféle módon nem biztatta fel 
őket.

Az orosz fiaskó
Olaszországban

Genf, október 28. Az olasz nemzetiségű 
osztrák hadifoglyok kiszolgáltatására vonat­
kozó orosz ajánlatot a római diplomáciai kö­
rökben úgy tekintik, mint Oroszország ügyes 
manőverét, amelynek az volt a célja, hogy az 
olasz kormányt zavarba hozza s hogy a la­
kosságot meggondolatlan tüntetésekbe lo- 
valja.

A szerbek újabb 
veresége

Budapest, október 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés, érkezett 
délután 3 óra 15 perckor.

E hó 27-én Szerbiában újabb sikereket 
vívtunk ki. Ravnje helységet és a Macvában 
Crnsharától északra a Gatauton nagyon meg­
erősített ellenséges hadállást csapataink az 
ellenség vitéz védelme után rohammal be­
vették, miközben 4 ágyút, 8 gépfegyvert és 
számos hadianyagot zsákmányoltak és 5 tisz­
tet és 500 katonát foglyul ejtettek.

Potiorek,
táborszernagy.

Szerb hadifoglyok köszöneté
Sarajevo, október 28. Több száz szerb 

hadifogoly nevében, akiket az ország belsejé­
be szállítottak, egy szerb kapitány és egy 
szerb hadnagy elutazásuk előtt azt a kérelmet 
intézték a pályaudvaron szolgálatot teljesítő 
tiszthez, hogy juttassa el illetékes helyre a 
szerb hadifoglyok köszönetét azért a humá­
nus és jó bánásmódért, melyben a hadifog­
ságban részük volt. A két szerb tiszt a maga 
nevében is megismételte köszönetét.

Az Északi-tenger 
partjain

Berlin, október 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás közli ok­
tóber 28-án délelőtt:

Nieuportnál és Dixmuldennél még áll a 
harc. A belgák ott jelentékeny csapaterősi- 
téseket kaptak. Mi támadásainkat folytatjuk. 
Tizenhat angol hadihajó vett részt a jobb 
szárnyunk elleni harcban, tüzelésük azonban 
eredménytelen volt.

Ypresnél a helyzet október 27-én válto­
zatlan maradt.

Liliétől nyugatra támadásainkat sikerrel 
folytatjuk.

Az Argonne-i erdőkben ismét néhány 
ellenséges lövészárkot foglaltunk el, me­
lyeknek katonáit foglyul ejtettük.

A nyugati harcszintéren egyéb lénye­
ges dolog nem történt.

Berlin, október 28. A Deutsche Tageszei­
tung jelenti Rotterdamból, hogy a német csa­
patok Ostendétől Arrasig az egész vonalon 
elönyomulnak. A franciák és az angolok el­
lenállása láthatóan lankad, mert már nincse­
nek tartalékaik, inig a németek mindig friss 
erősítéseket kapnak.

A 42-esek 
a tengerparton

Berlin, október 28. A Vossische Zei­
tung jelenti Amsterdamból, hogy a németek 
Seebrügge és Heyst között az Északi-tenger 
partján fölállították a 42 centiméteres ostrom­
mozsaraikat.

Berlin, október 28. A Localanzeiger je­
lenti: Az Yser-csatornánál folyó csata to­
vább is kedvezően alakul a németekre nézve. 
A Daily Telegraph tudósítója irja, hogy az 
utolsó napokban az éppen odaérkezett né­
metek nyolc szuronytámadást intéztek nagy 
hősiességgel, de a francia gépfegyverek tüze­
lése következtében eredménytelenül. — Csü­
törtökön éjjel néhány osztagnak sikerült át­
kelni az Yser-csatornán és a belgák néhány 
megerősített állását be is vették, pénteken 
azonban kénytelenek voltak visszavonulni, 
mert tekintélyes francia erősítések érkeztek. 
Később több francia nehéz haubitz-iiteg is 
érkezett, mert a belga tüzérség minden segít­
ség nélkül állott a német nehéz ágyukkal 
szemben. Így azután pénteken tábori tüzér­
harc fejlődött ki, csaknem egyenlő körülmé­
nyek között. A németek egy léghajót és egy 
repülőgépet bocsájtottak föl, hogy kikémlel­

jék az ellenséges állásokat. Pervysét Fumes 
mellett és Dixmuident rommá lőtték.

Az elmaradt
angol segítség

Rosendaal, október 28. Azoknak a lefegy- 
verzett belga katonáknak az elbeszéléseiből, 
akik a Thielt, Deynice és Tourout közti teg­
napi vesztett csatából holland földre mene­
kültek, kitűnik, hogy az Albert királynak be­
ígért angol segítség elmaradt. Amint a fran­
cia-angol főhadiszállásról Broqueville hadügy­
miniszternek jelentették, 30,000 főnyi szövet­
séges csapatnak kellett volna a belga hadsereg 
maradványához csatlakozni és résztvenni Kö- 
zép-Flandria visszahóditásában. Az Ígért se­
gítségre három napig kellett várni s igy az 
Albert király vezérlete alatt álló belgák nem 
voltak képesek megtartani Rousselairet, ezt a 
fontos pontot. A belgák ott háromezer embert 
vesztettek.

Alig kezdték meg a belgák a visszavonu­
lást, francia dragonyosok csatlakoztak hoz­
zájuk, de akkor már késő volt. A németek, 
akik ágyúikat nagyon előnyös állásokba hoz­
ták, egy órai harcban, amelyben franktirőrök 
is résztvettek, érzékenyen megverték a fran­
ciákat és a város gyors elhagyására kény- 
szeritették őket.

Egy nap múlva a belga csapatok kisebb 
ütközeteket vívtak a Tourout—Thielt-i vona­
lon, ahová Dixmuiden irányából erős angol se- 
gitőcsapatot vártak, azonban Albert királyt 
másodszor is cserben hagyták. A belga csa­
patok bátor magatartásuk dacára is kényte­
lenek voltak visszavonulni.

Végtelen haraggal beszélnek a hazudozó 
angolokról a lefegyverzett belga katonák, akik 
szerint a német operációk nagyon kedvezően 
állanak. Egy hadnagy úgy nyilatkozott, hogy 
a német tengerészkatonák emberfölöttit pro­
dukálnak. Fényes tüzérségi tudományuk, a 
mely a hihetetlenséggel határos bátorsággal 
van egybekötve, mindnyájunkban csodálatot 
keltett. Bár az angolokról és különösen a 
franciákról is mondhatom, hogy vitézük vi­
selkednek, de a mi szövetségeseinknél hatá 
rozottan hiányzik az egységes működés és az 
egyenlő fölszerelés.

400,000 belga Franciaországban
Bécs, október 28. A Neue Freie Presse 

értesülése szerint a Franciaországba mene­
kült belgák száma meghaladja a négyszáz- 
ezret.

önkéntesek Kelet-Ázsiából
Berlin, október 28. A Berliner Zeitung am 

Mittag magánértesülései szerint Kelet-Ázsiá- 
ban csak 14 önkéntes jelentkezett az angol 
hadseregbe, mig ugyaninnen 2500 német ön­
kéntes .jelentkezett.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecaen, Piac-utca 30. u.
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B hadsereg főparancsnoka
*

Hogyan dolgozik Frigyes főherceg?
Frigyes főhercegről, az osztrák-magyar 

hadsereg főparancsnokáról, aki a tragikus 
módon elhunyt Ferencz Ferdinánd szerepét 
tölti be ármádiánknál, — igen jellemző esete­
ket jegyeztek föl a főhadiszálláson működő 
funkcionáriusok. A humánus gondolkozásu fő­
herceg a háború kitörése óta a főhadiszállá­
son tartózkodik és az utóbbi napok legizgal­
masabb harcai közepette, állandóan megjele­
nik mindenütt, ahol támaszra, vigaszra, se­
gélyre van szükség a harctéren. — Frigyes 
főherceg nemcsak névlegesen, hanem tényleg 
vezére a hadseregnek s nem csupán véle­
ményt kérnek tőle, hanem irányitó szerepet 
is tölt be.

Az itt olvasható néhány apró történet 
élénken jellemzi a generalisszimusz egész 
egyéniségét és karakterizálja gondolkozás­
módját.

Ez a grodeki csatában történt. A tűz vo­
nalból kiemeltek egy sebesült katonát. — Az 
egyik karját srapnel sértette meg. Amint a 
kötözőhelyhez vitték, a közelben megszólítot­
ta egy magasrangu, ősz katonatiszt:

— Látom, hogy megsebesültél; nagyon 
fáj fiam?

A fiú mélyen a szemébe nézett az arany­
galléros tisztnek és katonásan mondta:

— Nem nagyon fáj. Azt hiszem, nemso­
kára jól leszek. Hanem . . .

— Hanem? — kérdezte a főtiszt.
— Hanem nagyon éhes vagyok és szívni 

szeretnék.
A sebesültet elengedték. Nemsokára ez­

után a fiú fekvőhelye mellett automobil állott 
meg és egész csomó ennivalót, meg cigarettát 
vitt neki — egy udvari lakáj. A sebesült köz­
vitéz boldogan fordult a kapitányához:

— Kérem alássan kapitány ur, ki volt az 
a tiszt ur, aki ilyen jót tett velem?

Mosolyogva válaszolt a kapitány:
— A főparancsnokunk.

*

A főherceg a néhány héten át tartott ret­
tenetes eső alatt is naponta kirobogott auto­
mobilján a táborba és minden iránt érdeklő­
dött.

gyal elfogyasztotta. Amint a főherceg ezt 
látta, megveregette a bosnyák katona vállát 
és mosolyogva mondta:

— A hadsereg élelmezésének összeállí­
tásánál legközelebb tekintettel leszünk az ösz- 
szes vallásfelekezetekre.

érem, Müller Ottó 1 ezüst érem, Müller Ella 
1 ezüst tii. — Itt említjük meg, hogy a városi 
II. kerületi adókivető személyzet 41 kor. 33 
fillért adományozott a katonák családjainak 
a polgármesteri hivatal utján.

A debreceni segitő-akció
Téli ruhát a katonáknak!

A katonák részére téli ruhaneműket ado­
mányoztak: Farkas Andorné 10 csuklóvédő, 
Weinberger Irma 1 csuklóvédő, Sós Mihály- 
né 1 fejvédő, 1 csuklóvédő, Klein Miklósné 
1 szőrme, Király Andrásné 1 térdvédő, özv. 
Engländer Adolfné 3 csuklóvédő, Vecs'ey 
Zoltán 2 fejvédő, Urbanovits Miksáné 3 fej­
védő, Qrünfeld Margitka 1 csuklóvédő, Al­
pári Nagy Erzsébet 1 alsóing, 1 alsónadrág, 
Urbanovits Miksáné 3 alsóing, 3 alsónadrág,
3 pár harisnya, Fischer Annuska 1 alsóing,
1 alsónadrág, Irinyi Istvánná 3 fejvédő, 3 
csuklóvédő, Tóth Aurélné 1 fejvédő, P. Nagy 
Klára 2 csuklóvédő, Kaszanyitzky Magda 2 
csuklóvédő, Izr. Polgári leányiskola 1 fejvé 
dő, 5 csuklóvédő, N. N. Hajdudorog 1 csukló­
védő, 1 térdvédő, 4 hasvédő, Bereczi Pálné
1 csuklóvédő, 6 hasvédő, özv. Rudolffy Imré- 
né 3 fejvédő, 1 térdvédő, Németh Dezsőné
2 szőrme, Kirchmayerné 1 fejvédő, Szalay 
Józsefné és leányai 3 fejvédő, 5 csuklóvédő, 
Vértessy Gabi 1 fejvédő, 2 csuklóvédő, Kol 
lár Károly és leányai 5 csuklóvédő, Besse- 
nyey Vilma 2 csuklóvédő, Sajtos Károlyné 
1 fejvédő, 1 csuklóvédő, Hammerstedt Já 
nosné 3 fejvédő, 2 csuklóvédő, Bahunek Ig- 
nácné 1 fejvédő, 2 csuklóvédő, Frank Izidor 
né 1 fejvédő, 1 csuklóvédő, 1 hasvédő, 1 pár 
harisnya, Fried Samuné 1 fejvédő, Nemes 
János 12 fejvédő, Kirchmayer Edit 1 fejvédő.

Aranyat vasért
A katonák családjai részére arany és 

Iezüst tárgyakat adományoztak: Makranczi 
Irma 1 arany függő, ezüst törmelék, Németh 
Gyula 1 arany zsuzsu, Radó Rezső 1 arany 
gyűrű, özv. Liptay Sándorné 1 ezüst serleg,
4 arany törmelék, Iványi Annus 1 arany gyű­
rű, 1 ezüst függő, Kováth Gyuláné 2 ezüst 
pénz, Blum Jenő 1 ezüst lánc, Blum Irén 1 
ezüst lánc, Grósz Ignác 1 ezüst lánc, Buko- 
vics István 1 arany függő, Bukovics Istvánná 
4 ezüst pénz, Jeney Karola 2 arany törme­
lék, Bozóky Györgyné 1 arany gyűrű, Bo- 
zóky Katica 1 pár arany függő, Bállá And­
rás 1 ezüst lánc, 2 ezüst pénz, Bállá Kálmán 
1 ezüst óra, Bállá Kálmánná 1 ezüst óra, 
Prock Juliánná 1 ezüst tii, 4 ezüst pénz, Bal­

ezüst

6t atotóiiPmcip és tiiriioiiES 
le évet kapott

Sarajevo, október 28. 
Tizenöt napos végtárgyalás után ma reg­

gel fél kilenc órakor hirdette ki a sarajevoi 
törvényszék az ítéletet Ferencz Ferdinánd fő­
herceg és Hohenberg hercegnő gyilkosainak 
bünpörében. A törvényszék a vádlottak közül 

flieset, Cubrilovicset, Nedo Kerovicsot. 
Jovanovicsot és Milovicsot kötél általi halálra. 

Mitar Kerovicsot életfogytiglani börtönre, 
Princip Gavrilot, Cabrinovicsot és Gra- 

bezt húsz évi börtönre ítélte.
Valamennyi vádlottat hazaárulás és or­

gyilkosság bűntettében mondta ki bűnösnek 
a törvényszék. Princip büntetését havonta egy 
böjtnappal, Grabez büntetését három napon­
kint böjttel s mindkettőjüknek, valamint Cab- 
rinovicsnak büntetését minden év junius 28-án 
sötét magánzárkával és kemény fekhelylyel 
súlyosbítja az Ítélet.

A közönség körében, amely az ítélethir­
detés alkalmából zsúfolásig megtöltötte a tár­
gyalási termet, a csalódásnak bizonyos ne­
mével hatott az ítélet, mert a revolveres gyil­
kos Princip Gavrilo és a bombavető Cabrino- 
vics megmenekültek az akasztófától. A tör­
vényszék azonban Principet, mivel a me­
rénylet elkövetése alkalmával még nem töl­
tötte be huszadik életévét, nem Ítélhette ha- 
álra, a bombavető Cabrinovics javára pedig 

nagyszámú enyhítő körülmény szólt, ezek kö­
zött töredelmes megbánása.

Az Ítéletet felterjesztik a sarajevoi főtör­
vényszékhez, amely mint utolsó fórum fog 
ítélkezni a bünpörben.

, I. KK 7 ! - la Mórika 1 ezüst óra, 1 ezüst tü, 3 ezüsott. A legcsekelyebb dolog sem kerülte el ;pénz> Than Béla j ezüst lánc_ Szabó Mar
figyelmét és különösen a tábori kórházak gjt i arany függő, 3 ezüst pénz, Lovász Gyű

iránt érdeklődött legnagyobb szeretettel. Ha 
valamely kórház fölszerelése, vagy az ellátás

láné 1 arany gyűrű, Kovács Gábor 1 arany 
gyűrű, Kovács Juliska 1 arany szív, 1 arany

nem olyan volt, amellyel ő megelégedhetett | |fn.a’ ^ada, Andor 2 ezüst gyűrű, 1 arany me- 
, -f , „ ... ... . . ,, daillon, 1 óra, Balog Vilmos 2 ezüst lánc, Ba-

volna, intézkedett, hogy a sajat birtokáról, [0g Vilmosné arany és ezüst törmelék, Bá- 
küldjenek minden szükséges dolgot. Abban a | esi Zsuzsika 1 arany gyürii, Tirpák Gizi I
kórházban, ahol megjelent, a főorvos ilyen ki­
jelentéseket tehetett a súlyosabban sebesült 
katonáknak:

— A mi szakácsunk nem tudja nektek 
elkészíteni azt, amirek nektek sziikségtek van. 
De azzal ti ne törődjetek, mert ti még hár-

pár arany függő, N. N. 3 ezüst érem, Nagy 
György ezüst órafedél, Polacsek Margit 1 
arany gyürii, Nagy Gábor 1 ezüst lánc, 
Weiszbrunn Sámuelné 1 ezüst lánc, Weisz- 
brunn Kata 1 ezüst gyűrű, Singer Jolán 1 
ezüst karcsatt, Grósz Helén 1 arany lánc, 
Goldner Hermina 1 arany gyűrű, K. F. 1 ezüst

mat se olvastok s már is elkészítette nektek gyűrű, N. N. 1 ezüst lánc, Kurtz Klári 1 arany
a főherceg szakácsa. karcsatt, Kurtz Vilma 1 arany gyűrű, 1 arany 

zsuzsu, Szabó Mariska 1 arany gyűrű, H. B. 
* 1 arany gyűrű, Leitner Dezsőné 1 arany gyü-

A főherceg ismeretes arról, hogy kitűnő rü, Szabó Mihályné 1 pár arany függő, 
humora van. Egy alkalommal Grodek kör-, ®zast törmelék, N. N. 1 ezüst kanál, Klein
m/pkón a fnhercev a fiatal trónörökössel Sandor 1 ezust SYUru, N. N. 1 ezüst lánc,nytken a to g a fatal trónoro - Rajcs Gyuláné 1 arany gyürii, Verebély Mar-
egyutt auto-utat tett. A körülöttük levő kato- git { ezüst karcsatt, Miklóssv Kálmánná 1
náknak az automobiljában levő élelmicikke- ezüst lánc, 1 arany karperec, Ádám Irma 1
két mind kiosztotta. Az egyik, boszniai tno- 1 arany gyürii, Mirkó Katica 1 arany zsuzsu,
hamedán katona a sonkás kenyeret gondosan Kerékgyártó Antal 1 arany tü, Farkas Ist-
szétválasztotta a sonkától és a sonkát átadta ^annd 1 Ear a,ra11} i,,ezii£t

... . ... .. Kovács Erzsiké 1 ezüst karcsatt, Kecskés
ama baj társainak, akiknek vallasa megengedi Borb^a jq ezüst érem, B. J. 1 ezüst kanál,
a sertéshús evését. A bosnyák katona azután Schwartz Izsóné 1 pár ezüst függő, Harsányi 
a gondosan letisztított kenyeret jó étvágy- Bözsike 1 ezüst vajtartó, Müller Péter 1 ezüst

PRÉMET A KATONÁKNAK!
A téli háború borzalmai ellen katonáink­

nak prémre van szükségük. — Akinek van 
prémje, küldje el a következő címre: „Had- 
segélyzö Hivatal, Budapest, IV., Váci-utca 
38.“ A posta Ingyen szállítja a prém-külde­
ményeket.

Korona-1
Passage1

Tolefon
s-ae.

Ma utoljára

HL RIENZI
az egyetlen női manipulátor bucsutellépte 

teljesen uj műsorral.
A vadászkastély titka. Társadalmi dráma 3 

felvonásban.
Elnémult harangok. Filmdráma 3 felvonásban. 
Folldor. Kacagtató.
A marhakoreakodö. Humoros.

HKLYARAK ! P6holv 4 személyre 4 K. Z»61yo 
90 fill. Zártazék 70 fill. I. hely 60 fill. II. hely 

30 Dll. III. hely 20 fill.

Előadások este 6 órától lolylatólagos bemenettel.

Pénteken Ssombaton Vasárnap

Mert minden bttn
megbosszulja magét.

Társadalmi «ráma 4 felvonásban.
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 október 29.

HÍREK
— A trónörökös sorhajókapitány lett.

Bécsből táviratozzak, hogy a király Károly 
Ferenc József trónörököst sorhajókapitány - 
nyd nevezte ki.

— Ai Hadsegélyzö Bizottság Debrecenért.
Az Országos Hadsegélyzö Bizottság munka­
ügyi osztálya, melynek elnöke Wekerle Sán­
dor, egyik alelnökét. Qratz Gusztáv dr. or­
szággyűlési képviselőt felkérte, hogy a mun­
kások, iparosok, üzleti alkalmazottak hely­
zetét tanulmányozza, hogy a szükséges lé­
pések megtehetők legyenek. Oratz Gusztáv 
dr., aki a Gyáriparos Szövetségnek is igaz­
gatója, elsősorban Debrecent kereste fel és a 
fiók elnöke. Szántó Győző és titkára, Kuthi 
Sándor dr. kíséretében felkereste Domahidy 
Elemér főispánt. Kovács József polgármes­
tert, értekezett Uhlarik Béla máv. üzletveze­
tővel és Rostás István főkapitánynyal. Meg­
látogatta a kereskedelmi- és iparkamarát, a 
munkásbiztositó hivatalt, a népiroda munkás- 
közvetitőjét, máj dértekezletre hívta össze a 
debreceni gyárosokat és informáltatta ma­
gát a debreceni viszonyokról. Az építőipari 
munkások érdekében az egyetemi és más 
középitkezések felvételét tartja szükségesnek, 
a kisiparosok foglalkoztatására a hadsereg 
részére szükséges ipari cikkek előállítására 
alkalmi szervezetek létesítését, a gyárak ér­
dekében. az újabb létesítmények felszerelé­
sének lehetőleg helyben való beszerzését. A 
gyáriparosok ülésén ismertette azt az akciót, 
melyet a gyári üzemek fentartására és a mun- 
kásiétszám biztosítására a Szövetség folya­
matba tett. Az illusztris képviselő kijelentet­
te, hogy a munkanélküliség elleni segítő ak­
ció igazi súlypontja a leszerelés utáni időre 
kell hogy essék, de addig is közmunkákkal 
kell segíteni. Érdeklődött, hogy mely katonai 
cikkek készíthetők el Debrecenben, megte­
kintette az egyetemi épitkezéseket s az éj­
szaka^ vonattal elutazott.

— Zeppelin gróf ünneplése. Berlinből 
táviratozzák: Zeppelin gróf október hó 25-én 
átutazóban Magdeburgba érkezett. A pálya­
udvaron egybegyült közönség nagy lelkese­
déssel üdvözölte és a hölgyek valósággal el­
árasztották virággal. A gróf röviden vála­
szolt az üdvözlésre a vasúti kocsi ablakából: 
vt lelkesedés teremti meg a győzelmet!" — 
Amikor a lelkesült tömeg rázendített a 
„Deutschland Uber alles" kezdetű dalra. Zep­
pelin gróf igy szólt: „Némteország még nem 
kerekedett felül mindenen, de reméljük, nem 
sok hijja van!" Egy ismeretlen ur e szavak­
kal nyújtott kezet Zeppelin grófnak: „A vi­
szontlátásra, excellences uram, Angliának 
küldött bombás üávözlettel!" Zeppelin gróf 
megrázta a búcsúzó ur kezét és megjegyezte: 
„Ez nagyon jó mondás volt!“

Halottak napja. A debreceni Vörös 
Kereszt Egylet átérezve nemes hivatását, 
minden eszközt megragad, hogy a sebesül­
tek és elesettek családjait minél hathatósabb 
segélyben részesítse és a bánat, valamint a 
nyomor enyhítésére a nagyközönség nemes 
áldozatkészségét gyűjtés utján vegye igény­
be. Elhatározta tehát s felkérte városunk 

előkelő hölgyeit, hogy Halottak napján, azaz 
november 1-én, vasárnap délután a Kos- 
suth-utcai református és katolikus temetők- 

>nél a más években a nőegylet által szokásos 
gyűjtést az idén kizárólag a sebesültek és el­
esettek családjai javára eszközöljék. A höl­
gyek szives készséggel vállalkoztak s egy 
szál virágot fognak árulni a Vörös Kereszt 
javára. A közönség bizonyára méltányolni 
fogja a hölgyek áldozatkészségét s tömege­
sen fogja vásárolni pár fillérért a virágokat, 
kedveseik sírjára. A Vörös Kereszt vezető­
sége kéri azokat a hölgyeket, akiknek kert­
jük van, hogy virágokat hozzanak magukkal.

— Csomagforgaloni Ausztriával. Hajdú- 
vármegye és Ausztria (Galicia, Bukovina ki­
vételével) közti viszonylatban a postai cso­
magforgalom ismét megnyílt.

— A Népiroda munkásközvetitési osztá­
lyánál október hó 28-án volt munkáskinálat: |

Asztalos 64, ács 22, bádogos 12, borbély 
11. betonos 2, cipész és csizmadia 56. cukrász
1. dajka 5, elektrotechnikus 2, fémesztergá­
lyos 2, fűszeres 6, földmunkás 8. gazdasági 
munkavezető 17, gépész 55, géplakatos 12, 
gyári munkás 95, kazánfűtő 17, kályhás 1, 
kefekötő 11, kárpitos 5. kovács ,36, kerék­
gyártó 26, kőműves 89. könyvkötő 1, könyv- 
nyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 8, kertész
2, lakatos 56, mázoló 11. mészáros 3, minde­
nes 20, molnár 2, mezei munkás 300, mező- 
gazdasági cseléd 20. napszámos 45, napszá­
mosnő 133, papucsos 2. palafedő 1. pincér 3. 
rapzoló 4, reszelővágó 1. ruhafestő 1. sütő 3. 
magyar szabó 8. németszabó 52, szobafestő 
9. szíjgyártó 1, szerelő 17. szakácsnő 7. ház­
mester 2. üzleti alkalmazott 63, varrónő 12. 
Összesen 1289.

Munkáskereslet: Raktárba 200, mezei 
munkás 100, kovács 8, kocsis 8, iparos tanuló 
5, cipész 46, csizmadia 12. kertész 2. kerék­
gyártó 2, mindenes 5, szakácsnő 5. majoros 
2, fémesztergályos 4, mészáros 4, pék segéd
1, földmunkás 25, szabó segéd 7. házmester
2, Villanyszerelő 3. famunkás 2. gyári mun­
kás 2, takarítónő 1, fodrász 1, lakatos 1. — 
összesen 502.

— A honvéd-csapatkórház élelmezése. A
debreceni honvéd csapatkórház vendéglősze- 
rü élelmezése tárgyában kiadott pályázati 
hirdetmény — a szerződésnek az ezelőtti 
szállítóval történt megújítása folytán — ha­
tályát veszítette.

— Tánctanitás. Alföldy Károly táncis­
kolájában úgy kezdők, mint haladók részére 
nov, hó 4-én uj tanfolyam nyilik. Beiratkoz­
ni lehet bármely időben lakásán, Péterfia-

A DBUTSOH-
Metekben tescbenl vaj, 
Andrisay vaj, irós vaj és 
gyenge vajas liptói taré 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPHIKA-
külőnlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ-füszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Saénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Uj
harisnyák és fejelések 
készíttetnek Paszomány- 
gyárban. Piac-u. 32.

Tábori borítékok

KönyvkUtóleinyok
felvétetnek a kiadóhiva­
talban.

Lakbérleti siabályiat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Irodába
ajánlkozik több évi gya­
korlattal bíró kisasszony. 
Szives ajánlatok „Sze­
rény" jeligére a kiadó­
hivatalba .

Az elesett és meg­
sebesült hős kato­
náinkról hetenként 
egy könyvecske je­
lenik meg

A nemzet
hÓSet czimén, 
mely a megsebesült 
és elesett katonák

fényképét
életkorával, melyik vá­
rosba vagy faluba való 
és hogy hol esett el. — 
Kapható 25J fillérért. 
Vidékre portómentesen 
küldi a pénz elóleges be­
küldésével Papp M. 15 
fillérért. — Debrecxen 
Piac-utca 4í). sz. I. em

I

ha küld. — el ne mulassza meg­
nézni dúsan felszerelt raktáramat.

f‘50 K-tfil leijeim
Énnelegitők..................... 0-80 K-161 feljebb
Térd- és lábszármelegilfik . . 4'— Mél feljebb
RBtid és boss?a harisnyákmeritii) 

gyapio és temzörbfil . . f-K-161 feljebb
Hasmelegitök................. 3’— K-tél feljebb
Téli kaztyOk................. 070 K-lél feljebb

SCHON SÁNDOR
keztyü-, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen, Piac- és Csapó-n. sarok.

utca sz.
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Fog-Krém

»•breosen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
BOYHAZ-TÉH. - TELEFON 12-51.

Nagvmagyara'lftldl Bank Héaz vény tár sa- 
: ság lelsaámoláaban vagyoni kimutatása 1913. 
! deeembér 31-érőL VAGYON : Készpénzkészlet K 
, 141 28. Váltók K 1,639.386-58. Jelzálogkölcsön K 
! 123.000- —. Folyószámlái adósok K 419.654-36. 
Különfé’e adósok K 18.640-58. óvadék kölcsönök 
K 65 800- — . Árverésen vett ingatlanok K 46’354'58. 
É tőkpapirok K 22-242-40. Felszerelés K 9-000 —.

! Átmenő tételek egvenlege 10.633-11. összesen K 
2,354 852 89. — TEHER: Igazgatósági tagok által 
befizetett rendelkezési alap, amely azonban csak 
csőd esetén érvényesíthető K 800.000- —. Betétek 
K 157.867-27. Folyószámlái hitelezők K 352 212 43. 
Különféle hitelezők K 20.244 67. VisszleszáM'tolt 
váltók K 849.637-55. Engedményezett jelzálogköl­
csön K 123.000--. Elfogadványok K 30 000--. 
Egyenleg 21.890-97. összesen K 2,354.85289. Fenti 
aktívák és passzívák könyvszerinti összegek, ame­
lyek értékének pontos megállapítása ez idő szerint 
nem eszközölhető. Debreczen, 1914 október 27. 
Németh Aladár s. k. könyvvezető.

Felszámoló-bi'ott'ág : Dr. Keller Jószef s. k., 
Frigyes! Jenő s. k„ Koncz Laios s. k., Verzár Kál­
mán s. k., Dr. Löfkovits Márton s. k., Németh 
András s. k., Glacz Antal s. k., Ungvárv József s. 
k. Felügyelő-bizottság: Takács Samu s. k.

Szájvíz
Ma utoljára! 1 ;—r-

Társadalmi dráma 2 felvonásban. 
Háborúé aktualitások. Mozgófényképek a vi­

lágháborúból.
Homokkőbányássat. Ismeretterjesztő.
A kis nő. Humoros.
Vieel-e Leó ssarvakat. Bohózat.
A három ndvarló. Mulattató.
Marnkesoh. Panoráma felvétel.
A lelkiismeret. Életkép.

Előadások este 6 órától folytatólagos bemenettel.

_________ Rendes helyárak.
Pénteken — Szombaton — Vasárnap

3HT4P-Ä1 <$>■ SOdLSL
Katonai vígjáték 8 felvonásban.

DEBRECZEN,Kigtemplombazár

Mltkg liti Hinti
NAGY RAKTÁRA

Hollandi
JÁCINT

ól

TULIPÁN
szép minöséab 
It. Most az ideérkeztek. Most az ideje, hogy 

melegházi és szobai hajtatásra, 
valamint szabadföldi kiültetés­
re szükségletünketbeszern/ z ük.

Kertészeknek, nagyfogyasztók­
nak előnyárak!

KOHTSEK BÉZÜflít
KOSSUTH - UTCA.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


